



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. Лениным

Орган Центрального Комитета КПРФ

№142 (31345)

16+

20–21 декабря 2022 года

Цена свободная

В Думе «слаживания» нет
Вопросы соблюдения социальных гарантий
приобрели особую остроту

2

Путь-дорожка...
нефтяная
Республики Центральной Азии стремятся
на западные рынки в обход России

3

Певец Испании и её борьбы
К 120-летию со дня рождения
Рафаэля Альберти

4

Завершился всероссийский автопробег «Моя Родина – СССР!»

В минувшие выходные состоялся заключительный этап организованного КПРФ и сторонниками партии всероссийского автопробега, посвящённого 100-летию образования Союза Советских Социалистических Республик.

Ярославские коммунисты провели свою акцию ещё 16 декабря. С красными флагами участники мероприятия проследовали по заранее выстроенному маршруту, который охватил самые оживлённые проспекты и улицы Ярославля. Сигналами машин, приветствиями и улыбками встретили горожане краснознамённую колонну.

16 декабря саранские комсомольцы и коммунисты провели свою акцию, посвящённую 100-летию образования СССР. У здания Мордовского республиканского комитета КПРФ они, прежде



Архангельск



Ярославль

17 декабря подхватил Тольятти. Колонна машин под копиями Знамени Победы и флагами КПРФ проехала по улицам Ленина, Карла Маркса, Коммунистической, Матросова и ряду других, расположенных в Центральном и Комсомольском районах города, который носит имя великого итальянского коммуниста Пальмиро Тольятти.

В Новом Уренгое коммунисты, комсомольцы, представители «Всероссийского женского союза – «Надежда России», Союза советских офицеров и движения «Дети войны» провели автопробег по памятным местам города. По ходу акции участники возложили цветы к памятнику Герою Социалистического Труда, организатору нефтяной и газовой промышленности С.А. Оруджеву, почётному строителю РСФСР, кавалеру

чем отправиться в путь, провели митинг. Затем колонна автомобилей, украшенных красными флагами, проехала по улицам города. Население приветствовало их. Ещё один митинг состоялся у памятника В.И. Ленину на Советской площади. Слово о создателях СССР – Ленине и Сталине – произнёс первый секретарь Мордовского рескома КПРФ Д.В. Кузьякин.

17 декабря акция прошла в столице России. Участники автопробега собрались на Минской улице и, выстроившись в автомобильную колонну под красными знамёнами, отправились по Кузовскому проспекту в сторону Третьего транспортного кольца. По нему, совершив полный круг, проехали 27 машин под флагами КПРФ, СССР, «ВЖС – «Надежда России» и «Левого фронта», а также копиями Знамени Победы. Многие водители, проезжая мимо участников автопробега, выражали солидарность с акцией подачей сигналов. После возвращения колонны на место старта прошёл небольшой импровизированный митинг. Перед собравшимися выступил первый секретарь МК КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Московской городской думе Н.Г. Зубрилин.

В тот же день автопробег состоялся в Туле. Автоколонну возглавили депутаты-коммунисты: первый секретарь Тульского обкома КПРФ Алексей Лебедев и заместитель руководителя фракции КПРФ в областном парламенте Светлана Белоус, член ЦК партии Татьяна Косарева. Автопробег проследовал по главным улицам областного центра, стартовав с основной артерии – проспекта Ленина. Конечным пунктом маршрута стал стадион «Металлург» в Пролетарском районе. На всём пути следования участники автопробега на машинах с красными флагами КПРФ, знамёнами СССР и копиями Знамени Победы приветствовали жители города: автомобили туляков сигналили, пешеходы улыбались и приветливо махали руками.



Челябинск

17 декабря краснознамённая автоколонна с музыкальным сопровождением из песен советского времени проехала по улицам Читы. По завершении автопробега забайкальские коммунисты и комсомольцы почтили память борцов повстанческого движения у подножия Титовской сопки.

Не отстали от товарищей и коммунисты Ростова-на-Дону. Организованный ими автопробег стартовал от здания Ростовского областного комитета КПРФ и прошёл по центральным улицам столицы Дона, в том числе названным в честь героев гражданской войны и советских партийных деятелей – Ленина, Кирова, Будённого, Ворошилова, Менжинского. Завершилась патриотическая акция, целью которой были напоминание о величии наследия советского периода и привлечение общественного внимания к приближающемуся юбилею СССР, общей фотографией участников автопробега возле заводоуправления «Ростсельмаш» – символа первых пятилеток Советского Союза.

В Самарской области эстафету акции

орденов Трудового Красного Знамени и Дружбы народов, руководителю Главуренгойгазстроя А.И. Наливайко, а также к монументу пожарному Ямалу и Вечному огню на площади Памяти.

По материалам пресс-служб комитетов региональных отделений КПРФ.



Ростов

ПРОФСОЮЗНОЕ ДЕЙСТВИЕ

Учиться защищать интересы человека труда

В городе на Неве завершился работу очередной партийно-профсоюзный обучающий семинар, проходивший в рамках работы Центра политической учёбы ЦК КПРФ при участии Санкт-Петербургского горкома партии.

Этот раз в стенах городского комитета встретились представители Кировской, Оренбургской, Самарской, Ульяновской, Омской, Калужской, Пермской, Хабаровского, Ставропольского краёв, Республики Башкортостан, Москвы и Санкт-Петербурга. Среди обучающихся были как члены партии, так и беспартийные профсоюзные активисты. Однако надо отметить, что часть слушателей одновременно являются и коммунистами, и профсоюзными активистами. Профсоюзы МПРА, «Защита», «Молот», «Учитель», профсоюз наземных служб «Пулково» и представители других независимых профсоюзов приняли участие в учёбе и поделились опытом работы с товарищами.

Обучение прошли рабочие легендарного ленинградского Балтийского завода, Благовещенского арматурного завода, АвтоВАЗа, омского Трансмаша, автомобильных заводов «Фольксваген» и «Хёндэ», Медногорского медно-серного комбината, аэропорта «Пулково», аграрного комбината «Ставропольский бройлер». Появление профсоюзной первички на последнем из перечисленных предприятий стало прямым следствием работы предыдущего семинара. Инициаторами её создания стали комсомольцы Ставрополя. Слушателями курса стали и руководители региональных отделений.

В качестве преподавателей семинара выступили как представители Центра политической учёбы ЦК КПРФ, так и лекторы Центра политической культуры Санкт-Петербургского городского комитета КПРФ. Были и коммунисты, поделившиеся своим практическим опытом на различных направлениях: от работы в социальных сетях, как Николай Бондаренко, до юридической грамотности при взаимодей-

ствии с правоохранительными органами, как коммунист Санкт-Петербургского городского отделения Иван Гудин.

Организационные принципы профсоюза, практику по переговорам профсоюза с работодателем, информационную работу профсоюза эти и другие дисциплины профсоюзной практики в живом общении со слушателями обсудили руководители и активисты Межрегионального профсоюза «Рабочая ассоциация».

Закрыл семинар своей лекцией и торжественным вручением дипломов заместитель Председателя ЦК КПРФ Дмитрий Новиков.

Все – лекционные и практические – занятия семинара были нацелены на подготовку слушателей к грамотной защите интересов современного российского пролетариата.

Пётр КОРОЛЁВ, соб. корр. «Правды», г. Санкт-Петербург.

Слушатели ЦПУ на крейсере «Аврора».

Фото пресс-службы Санкт-Петербургского городского комитета КПРФ.



ВРЕМЯ ВЫБИРАТЬ «ПРАВДУ»

Во всех почтовых отделениях России принимается подписка на газету «Правда» на февраль – июнь 2023 года.

Сведения о «Правде», в том числе её индекс ПН329 и цена подписки, приведены теперь в бумажном каталоге газет и журналов АО «Почта России», который находится в открытом доступе на любой почте. Каталог этот остался единственным – других каталогов в отделениях почтовой связи больше нет. Но для оформления подписки абонентам даже не обязательно заглядывать в каталог. Достаточно подойти на ближайшей от вашего дома почте к соответствующему окошечку, сказать адрес, по которому должна быть доставляться газета, и оператор быстро и правильно всё оформит.

Оформить подписку на «Правду» можно также через интернет на сайтах агентства «Книга-Сервис»: www.akc.ru; www.pressa-af.ru или направив письмо в произвольной форме по электронному адресу: public@aks.ru. Заявки на подписку принимаются агентством «Книга-Сервис» и по факсу: (495)680-90-48. С юридическим лицом, по желанию, заключается договор на оказание услуг и предоставляется полный комплект бухгалтерских документов.

СОЦИАЛЬНО-ПОЛИТИЧЕСКИЙ ПРОТЕСТ ЗА РУБЕЖОМ



Париж

По странам ЕС прокатилась очередная волна антиправительственных выступлений. Сотни врачей вновь прошли маршем по столице Испании. Медики уже несколько месяцев пытаются добиться улучшения условий труда и спасти национальную систему здравоохранения, однако власти открывают экономия на медицине. В результате штаты медработников сокращают, а молодые врачи просто

уезжают из королевства. «Мы выступаем против разрушения общественного здравоохранения и первичной медицинской помощи: ведь это столпы государственного благосостояния, – возмущаются участники акции в Мадриде, представлявшие ассоциацию семейных врачей. – Кто сегодня может получить нормальную помощь? Никто! И нам стыдно! Мы хотим сохранить наши рабочие места, отстоять на-

ши права! Мы не хотим быть Америкой!»

Против подчинения США выступили и французы, требовавшие, чтобы страна перестала быть членом Североатлантического альянса. Взяв в руки флаги, плакаты и дымовые шашки, тысячи граждан, раздражённых постоянным вмешательством военного блока во внутренние дела европейских стран, объединились в огромную

колонну и прошли по улицам Парижа, скандируя «Франция без НАТО!». Обедневшие жители страны Сесзана и пармезана, которому уже несколько месяцев нечем платить по счетам, возмущены тем, что в условиях глобальной кризиса власти Пятой республики тратят огромные деньги на проблемы других государств, имея в виду, естественно, Украину.

«Мы должны прекратить антироссийские санкции, поскольку всё новые и новые ограничения в отношении Москвы не служат миру, а приносят нам беду, раздувая инфляцию и взвинчивая цены на энергоносители. Всё это в итоге ставит Францию на колени», – заявил Флоран Филиппо, лидер ассоциации «Патриоты», организовавшей манифестацию.

Как отметил устроитель акции, нынешняя ситуация в стране, до последнего времени являвшейся второй экономикой ЕС, – хуже некуда: «Малые предприятия, в частности пекарни, кофейни, торговые мини-точки, закрываются друг за другом из-за непомерного роста цен на свет и газ. Одни фабрики и

заводы перемещаются в США, другие за наименьшим средством просто останавливают производство. Так недалеко и до смерти всего французского бизнеса», – подчеркнул Филиппо.

Участники парижской демонстрации также скандировали «Урсула, заткнись!» Урсула, заткнись», имея в виду главу Еврокомиссии Урсулу фон дер Ляйен, и требовали

направить внешнюю политику Франции на интересы граждан республики, а не Вашингтона или Брюсселя. Многие несли плакаты, содранные призывы к отставке президента Пятой республики Эммануэля Макрона. Кроме того, протестующие растянули баннеры «Спротивление!» и «ЕС – ВОЗ – Гейтс – НАТО – ООН... мафия глобалистов».

Сейчас, конечно, трудно представить, но 56 лет назад Франция не захотела подчиняться ангосаксам и отказалась от членства в НАТО. Первый президент и основатель Пятой республики Шарль де Голль прогнал Североатлантический альянс со своей территории.

В начале 1960-х годов XX века ситуация в европейской политике напоминала современную: США контролировали НАТО и жонглировали мировыми финансами. Президент Франции Шарль де Голль решил изменить этот расклад. По мнению аналитиков, то сейчас делает Россия, схоже с тем, что в прошлом столетии сделал генерал, отказавшийся от доллара как общепринятой валюты и потребовавший, чтобы его страна и мир перешли на золотой стандарт. В планах де Голля было возвращение величия Франции, чему никак не соответствовало её подчинённое положение в Североатлантическом альянсе. Официально республика вернулась в блок лишь в 2009 году.

Фото из открытых источников.



Мадрид

gazeta-pravda.ru pravda_gazeta



АДРЕСА СОПРОТИВЛЕНИЯ

Курорт встретит... КОЛЛАПСОМ

Акцию протеста против строительства жилого комплекса на месте старого винзавода провели жители Анапы. Горожане вышли на улицы с плакатами и перекрыли въезд на объект строительной технике.

— Очистные сооружения и без того плохо работают, а с этими высотками вообще случится коллапс. Парковка не хватает. Кроме того, наши дома в десять этажей, а новые будут в два раза выше, и солнце в наши окна вообще не будет попадать, — возмущается одна из местных жительниц.

Горожане также недовольны тем, что в Анапе недостаточно школ, детских садов, парков и больниц.

— В нашем районе ни парка нет, ни детского сада, в школьных классах по 40 учеников. Теперь вот взяли и все деревья из-за стройки вырубали, а можно было сквер сделать, — негодуют протестующие.

Как описывает ситуацию сайт краснодарских новостей «Юга.ру», на месте старого винзавода «Лазурный» хотят возвести жилой комплекс из 10 домов по 22 этажа. При этом крайний департамент архитектуры

выявил в ходе строительства ЖК с десятком нарушений. Кроме того, проектная документация не предусматривает возведения рядом с новыми домами социальных учреждений. Участок, на котором будет жилой комплекс, расположен на въезде в город. Стройка там создаст транспортный коллапс, особенно в курортный сезон.

Мэрия Анапы, выдвиг в 2019 году разрешение на строительство, через год его отменила. Застройщика это не устроило, он обратился в суд и выиграл дело.

По сообщениям СМИ. Фото: t.me/anapanovosti.



ВЫЗОВЫ И УГРОЗЫ

Беспечность или нечто большее?

То, что сегодня происходит в Европе, иначе как буйным помешательством не назовёшь. Такой дикой и ослепительной русофобии не было даже во времена «холодной войны». Нынешняя коллективная европейская шизофрения возникла из-за их же собственной дезинформации, в которую вручили сами стали по-настоящему верить. В результате в ряде стран наблюдаются катастрофический отрыв от реальности. Особенно в этих клинических процессах преуспела Польша.

Итак, совсем недавно, 15 декабря, сейм (нижняя палата парламента) Республики Польша принял резолюцию, в которой Россия названа «государством, поддерживающим терроризм и применяющим террористические методы». В этом бредовом документе польские депутаты обвиняют нашу страну во всех мыслимых и немыслимых грехах: в нарушении международного права и Устава ООН, в военных преступлениях и геноциде, во враждебных экономических действиях и т.д.

Польша Лех Качиньский. Хотя давным-давно, ещё в 2011 году, специалисты Межгосударственного авиационного комитета (МАК) и польской Комиссии по расследованию происшествий государственной авиации официально признали, что непосредственной причиной крушения самолёта президента Польши было ошибочное решение экипажа не уходить из запаса аэродрома, а системными причинами трагедии явились недостатки в обеспечении полёта и подготовке экипажа.

Кстати, благодаря отчёту МАК и «чёрным ящикам» всем также известна и полная расшифровка разговоров пилотов внутри кабины самолёта непосредственно перед катастрофой. И эти записи проливают свет истину на про-

исшедшее: некое пьяное польское военное должностное лицо фактически заставило пилотов идти на посадку в условиях густого тумана. То есть не было никакого злобного российского умысла и не было никакой русской бомбы на борту. А были обычный алкоголь и обычный генеральский гонор.

Однако 15 декабря случилось ещё кое-что любопытное. Скандальная резолюция сейма была не единственной фигурой этого ритуального и враждебного полонеза. По странному стечению обстоятельств, в тот же день представительная польская делегация, состоящая из духовенства и дипломатических работников, неожиданно прибыла с визитом в Смоленск. Миссию возглавлял Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Польша Кшиштоф Краевский.

Делегация тайно посетила мемориал в Катъни и место падения самолёта польского президента. Дипломаты с ксёндзами помолвились и возложили венки, сославшись почему-то на предстоящее Рождество, которое, как известно, католики отмечают позже —

25 декабря. При этом поблизости никаких знаменательных дат не было.

Таким образом, сложилось впечатление, что нынешний странной визит поляков в гниль для них Смоленск, а также и их молебны были приурочены не столько к Рождеству, сколько к откровенно антироссийской резолюции сейма.

И вот тут возникает множество вопросов. Кто и почему разрешил представителям, мягко говоря, недружественного наговского государства спокойно перемещаться по нашей стране? Ведь всем прекрасно известно, что современная Польша под прикрытием США проводит по-настоящему враждебную антироссийскую политику. Где гарантии того, что польские «как бы дипломаты» не занимаются шпионской деятельностью? Есть ли уверенность в том, что они не собирают координаты важных стратегических объектов, чтобы передать их потом в НАТО или украинцам?

Видимо, надо напомнить, что в Республике Польша не только чинно сносят памятники советским воинам-осво-

дителям, но и допускают хамские выходы в отношении российских дипломатов и непростительные высказывания по поводу русской культуры и всего русского. И самое ужасное: польское государство поддерживает неонацистский режим на Украине и осуществляет прямые поставки вооружений ВСУ. Более того, тысячи польских наёмников воюют на Украине против нашей армии.

При этом польские и американские СМИ (Niezalezny Dziennik Polityczny, Stars and Stripes) утверждают, что будущей весной Варшава начнёт войну с Россией за якобы свои исторические земли на Западной Украине. И в Польшу к этому уже усиленно готовятся: обновляют вооружения, тренируют своих и украинских военных, проводят дополнительные призывы.

А в России в это же время почему-то спокойно разрешают какие-то странные поездки потенциальных военных противников из НАТО. Это преступная беспечность или уже нечто большее?

Дмитрий ТИХОНОВ, соб. корр. «Правды». г. Смоленск.

МИНИ-ФУТБОЛ

Прошедший в минувшие выходные седьмой тур чемпионата России по футболу в Суперлиге подарил болельщикам главное противостояние сезона: действующий чемпион страны «Газпром-Югра» принимал на своей площадке в Югорске серебряного призёра предыдущего первенства — МФК КПРФ.

С учётом того, что обе команды в текущем турнире уже потеряли немало очков, их встречи в субботу и воскресенье имели дополнительное значение для каждого из соперников: победитель поднимался в таблицу и включался в борьбу за место в тройке лучших по итогам первого круга.

Положение нашей команды осложнялось отсутствием перебарщавшего жёлтых карточек и пропущавшего по этой причине первую игру лидера атак Артёма Ниязова и приблешшего основного вратаря Дмитрия Путилова, из-за чего в ударной первой четвёрке МФК КПРФ были проведены вынужденные изменения. Но по ходу стартовой игры именно эта четвёрка и сказала своё слово.

Правда, не сразу. Хозяева с самого начала обрушили шквал

Успешный выезд в Югорск



атак на ворота вице-чемпионов и довольно быстро повели в счёте 2:0. После этого в отсутствие Ниязова игру взял на себя другой лидер МФК КПРФ — Янар Асадов, сокративший разницу в счёте. До перерыва команды ещё раз обменялись голами и завершили первый тайм со счётом 3:2 в пользу хозяев. Оба наших гола — на счету стартового «звена» команды.

Во второй половине матча продолжалась обостряющая игра, но получше в ней выглядела уже наша команда, которая в итоге после перерыва

удалось сравнять счёт. Последние пять минут матча соперники обменялись быстрыми атаками, отвечая ударом на удар, но счёт не изменился, хотя моменты и у тех и у других ворот было немало. В итоге — боевая ничья 3:3, которая, судя по реакции футболистов и их тренеров, не устроила в полной мере ни одну из сторон, заработавших всего по одному очку в турнирной таблице. Единственной выигравшей стороной оказались зрители, получившие возможность насладиться в этот день класс-

ным футболom в исполнении обеих команд.

На повторную встречу в воскресенье соперники вышли с одним лишь настроем — на победу, поскольку вновь теять очки и тем и другим было уже нельзя: это означало бы прекращение борьбы за промежуточное место в тройке лучших по итогам первого круга чемпионата страны, до окончания которого остался всего один тур.

Тем удивительнее то, как сложилась вторая игра между чемпионом и вице-чемпионом России минувшего сезона. Такого не ожидали ни специалисты, ни зрители. На протяжении всего матча МФК КПРФ имел большое преимущество над югорчанами. Уже в первом тайме усилиями вернувшегося в состав после дисквалификации лидера атак Артёма Ниязова, который ассистировал бразильцу Шимбинью, а затем забил сам, наша команда повела 2:0. А после перерыва к середине второго тайма в воротах чемпиона побывали ещё три мяча. Игра была сделана. Итоговый счёт — 8:1 в пользу МФК КПРФ. Блестящая и очень важная и с

турнирной, и с психологической точек зрения победа! Что же касается югорчан, то такого разрома чемпиона страны, тем более на его площадке, и не припомнишь...

С точки зрения качества игры наша команда провела, пожалуй, свой лучший матч в сезоне. Но её тренер Бесик Зоидзе не стал выделять никого из ребят, справедливо отметив, что «в этот день была одержана хорошая командная победа». И добавил, что чемпионат в разгаре, важен каждый следующий матч и уже сейчас надо начинать готовиться к девятому туру, который завершит первый круг соревнований. В этом туре наша команда будет принимать на своей площадке в подмосковном Климовске новосибирский «Сибиряк». Игры пройдут 23 и 24 декабря.

А пока после успешного выезда в Югорск МФК КПРФ набрал 26 очков и переместился уже на четвёртое место в турнирной таблице, всего на одно очко отставая от замыкающей первую тройку «Уфы» из одноимённого города Республики Коми. Новых удач, команда!

Николай ЕВСТАФЬЕВ.

Фрагмент игры в Югорске. Фото с сайта МФК КПРФ.

ПАРЛАМЕНТСКИЙ ДНЕВНИК

В Думе «слаживания» нет

Сейчас, когда многие наши сограждане вынуждены надеть военную форму и взять в руки оружие для защиты Русского мира, вопросы соблюдения социальных гарантий и прав самих военнослужащих приобрели особую остроту.

15 декабря Госдума приняла в окончательном чтении законопроект о восстановлении выплаты пенсии военнослужащим. Если по каким-либо причинам выплата пенсии была приостановлена, а право на неё человек не утратил, то в последующем перерасчёт должен быть произведён за весь пропущенный период. Ныне действующий закон о пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, и их семей допускал выплату неполученной военной пенсией только за три года, предшествующих его обращению. В апреле Конституционный суд признал это положение, закреплённое в статье 58 этого закона, несоответствующим Конституции. После чего правительство вынуждено было заняться исправлением ошибки. Госдума единодушно поддержала поправку правительства. Однако фракция КПРФ настаивала на устранении и другой несправедливости в отношении военных пенсионеров.

Алексей Куринный внёс поправку, которая сохраняет пенсию тем военным, кто ранее получал её, но после призыва по мобилизации или поступления на службу для участия в боевых действиях утратил право на её получение. Комитет по обороне поправку отклонил, заметив, что «работает над этой проблемой и в ближайшее время что-то получится». Видимо, пройдут месяцы, пока законодатели найдут нужную формулировку для того, чтобы восстановить справедливость. За этой казустикой кроется элементарное желание сэкономить на гражданах. Иной причины отклонения поправки коммунистов просто нет.

Кому должна быть предоставлена отсрочка от мобилизации? — утихшая было тема вновь вызвала горячее обсуждение среди депутатов при рассмотрении законопроекта о расширении категорий граждан, которые могут добровольно войти в мобилизационный резерв и получать за это деньги. В поле зрения авторов законопроекта во главе с председателем комитета по обороне «единороссом» А. Карпаловым оказались те, у кого трое и более детей. По данным министерства обороны, среди многодетных отцов желающих стать резервистами насчитывается порядка 1 тысячи человек.

Мобилизационный резерв необходим для того, чтобы готовить кадры для нужд министерства обороны и других силовых структур, пояснил один из авторов законопроекта, первый заместитель председателя комитета по обороне «единоросс» Л. Красов. Ежемесячная денежная выплата резервистам, без учёта военных сборов, составляет: офицерам — до 5 тысяч рублей, солдатам и сержантам — до 2 тысяч рублей. За трое суток пребывания на тренировочных занятиях офицеры получают — до 10 тысяч рублей, солдаты и сержанты — до 5 тысяч рублей. За 30 суток военных сборов офицерам выплачивается в зависимости от районного коэффициента от 30 до 75 тысяч рублей, а солдатам и сержантам — до 25 тысяч рублей. За подписание нового контракта офицерам полагается выплата в 34 тысячи — 66 тысяч рублей, в зависимости от срока заключения контракта, а солдатам и сержантам — от 18 тысяч до 36 тысяч рублей.

Став резервистом, человек уже не сможет воспользоваться никакими отсрочками от мобилизации. Что касается многодетных родителей, право на отсрочку для них в разных документах решается по-разному. По закону о мобилизационной подготовке и мобилизации таким правом обладают только родители четверых и более детей до 16 лет, а согласно директиве Генерального штаба, достаточно иметь на иждивении троих детей.

«Давайте же норму закона приведём в соответствие с рекомендациями Генштаба», — предложили коммунисты. В комитете по обо-

роне лежат 14 законопроектов по этой проблеме, но ни одному комитет не даёт ходу. К тому же детьми по российскому законодательству считаются граждане до 18 лет, а закон о мобилизации берёт в расчёт лишь детей до 16 лет. Нелогично. Коммунисты вносили поправку, устраняющую эту путаницу, предлагая и в законе о мобилизации написать: «...до 18 лет». Правительство поддержало. Другие малые фракции тоже внесли свои законопроекты по этой проблеме. Но фракция «Единой России» эту поправку блокирует. «Ну нельзя же так, у нас же не однопартийный парламент... Есть такое понятие, как боевое слаживание, а в Думе, к сожалению, слаживания нет», — с упреком заметила председатель комитета по вопросам семьи, женщин и детей Нина Останина.

Законопроект, открывающий приватизационные «плюшки» на объектах речных портов, также не стал примером политического слаживания. С 2012 года «Единая Россия» пыталась отдать речной транспорт в частные руки. Сначала были внесены изменения в Кодекс внутреннего водного транспорта, позволяющие приватизировать объекты имущества речных портов. Потом, в 2016-м, была сделана поправка о возможности отчуждения из федеральной собственности объектов инфраструктуры речного порта. Но большими деньгами тут не пахло, и капиталисты не спешили делить портовое имущество. Теперь правительство пытается спустить всё за бесценок, лишь бы реанимировать разрушенный речной транспорт. При том, что 80% населения живёт вблизи водных путей и там выпускается 90% ВВП, на долю внутреннего водного транспорта приходится примерно лишь 1–2% общего объёма грузовых перевозок в стране. На реках России функционируют 127 портов. 60% из них находится в государственной собственности. Государству пока ещё принадлежит и большая часть портовых гидротехнических сооружений. Но это пока.

Законопроект устанавливает для объектов речных портов, включённых в программу приватизации, сокращённую процедуру торгов, позволяя продавать их за символическую стоимость при условии, что новый собственник приведёт их в рабочее состояние в течение двух лет. Если инвестор не справится с этой задачей, Росморречфлот вернёт проданный объект в казну. Со своей стороны, государство обещает выделять деньги на поддержание хозяйства, содержание гидротехнических сооружений и развитие флота.

«Предлагаемая схема приватизации объектов речных портов является продолжением коррупционных схем по отчуждению государственного имущества в пользу заинтересованных сторон», — полагает Вячеслав Мархаев. Здесь мы имеем один вариант из двух: либо неэффективное управление со стороны региональных начальников, либо сговор и мошеннические действия с целью отчуждения государственности. Сначала объекты речного порта признаются неустраиваемыми или находящимися в неудовлетворительном состоянии, потом они отдаются частнику за бесценок, а после этого снова оказываются востребованными и готовыми для дальнейшей эксплуатации. Если уж порт признан востребованным, то его нужно закрыть, зачистить инфраструктуру в рамках программы рекультивации и больше никогда не поднимать вопрос о возобновлении его работы, считает депутат. В случае с объектами востребованными, но находящимися в неудовлетворительном состоянии условия привлечения частных инвестиций должны быть иными.

Татьяна ОФИЦЕРОВА.

СОЦИАЛЬНЫЙ ДИАГНОЗ

Грозят мороз и обрушение

В Липецке, на Театральной площади, жильцы расположенного в 9-м микрорайоне дома №16 проведут пикет с требованием срочно их расселить.

Дело в том, что ещё в мартовской межведомственной комиссии этот дом признан аварийным. Два наиболее опасных подъезда, грозящих обрушением, уже расселены. Их жильцы переехали на съёмные квартиры и в дома маневренного

режном округе Липецка без отопления остались обитатели общежития, расположенного по Осеннему проезду. Обслуживает дом управляющая компания «Лидер», у которой не получается как следует наладить подачу тепла — ветхие трубы выходят из строя одна за другой.

По сообщениям телеграм-канала Липецкого обкома КПРФ.

11 ДНЕЙ КАЛЕНДАРЯ

21 декабря

— 143 года со дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина.
— 125 лет назад родился А.В. Беляков (1897–1982) — генерал-лейтенант авиации, Герой Советского Союза. В 1936–1937 годах в качестве штурмана совершил полёт Москва — остров Удл (ныне остров Чкалов), Москва — Северный полюс — США с В.П. Чкаловым и Г.Ф. Байдуковым.

22 декабря

— День энергетика. В этот день в 1920 году открылся VIII Всероссийский съезд Советов, утвердивший Государственный план электрификации России (ГОЭЛРО).
— 80 лет назад были учреждены медали «За оборону Ленинграда», «За оборону Одессы», «За оборону Севастополя» и «За оборону Сталинграда».

23 декабря

— 125 лет со дня рождения А.И. Колосова (1897–1956) — участника Гражданской войны, одного из героев повести Дм. Фурманова «Мятеж», выдающегося очеркиста «Правды», подлинного летописца советской эпохи.

24 декабря

— День взятия крепости Измаил русскими войсками под командованием А.В. Суворова (1790). День воинской славы России.
— 125 лет назад, в конце 1897 года, В.И. Ленин написал брошюру «Задачи русских социал-демократов».

25 декабря

— 105 лет со дня провозглашения Советской власти на Украине.
— 1905 год — открылась Первая конференция РСДРП (25–30 декабря). Продолжившая в разгар Декабрьского вооружённого восстания в Москве, конференция приняла решение о восстановлении единства партии, о слиянии практических центров большевиков и меньшевиков и о созыве объединительного съезда партии.

26 декабря

— 120 лет со дня рождения А.В. Арциховского (1902–1978) — советского археолога и историка, первого руководителя Новгородской экспедиции, нашедшей в 1951 году первую берестяную грамоту. Лауреат Государственных премий СССР.
— 85 лет со дня рождения Г.Н. Елисеева (1937–1973) — советского лётчика, Героя Советского Союза, впервые в мире совершившего воздушный таран самолёта-нарушителя на реактивном самолёте. Погиб при исполнении воинского долга.

27 декабря

— 190 лет со дня рождения П.М. Третьякова (1832–1898) — русского мецената, основателя Третьяковской галереи.
— 105 лет назад Совнарком принял декрет «О национализации банков».

28 декабря

— 125 лет со дня рождения И.С. Конева (1897–1973) — Маршала Советского Союза, дважды Героя Советского Союза. В годы Великой Отечественной войны вой-

ска под его руководством участвовали в Московской и Курской битвах, в боях за освобождение Польши, в Берлинской операции.

— День памяти Сергея Есенина. 97-я годовщина со дня трагической гибели поэта.

29 декабря

— 95 лет назад в пригороде Харькова была открыта коммуна имени Ф.Э. Дзержинского — летское воспитательное учреждение, созданное на добровольные отчисления из заработной платы чекистов Украины. Деятельности этой коммуны посвящены произведения её руководителя А.С. Макаренку.

30 декабря

— 100 лет назад I Всесоюзный съезд Советов принял Декларацию и Договор об образовании Союза Советских Социалистических Республик (СССР).
— 80 лет назад была создана Архангельская школа юнг для воспитания и подготовки квалифицированных кадров флота, где обучались дети моряков, погибших на фронтах Великой Отечественной войны.

31 декабря

— 80 лет назад в связи с развернувшимся добровольным сбором личных средств на производство боевой техники для фронта в «Правде» была опубликована передовая, посвящённая этой теме.

Памяти товарища

Центральный Совет СКП—КПСС, братская семья восьмидесяти компартий прежних союзных республик понесли невосполнимую утрату. С глубоким прискорбием и большой душевной болью мы восприняли горестную весть о кончине

ЕРМАЛАВИЧЮСА Юозаса Юозовича

верного сына советского народа, мужественного патриота социалистической Литвы, бесстрашного политического бойца, талантливого педагога и мудрого наставника молодёжи. Яркая, но полная тягот и невзгод биография Ю.Ю. Ермалавичюса, который был ровесником Советской власти в родной Литве, служит олицетворением исторических судеб «малых» народов, поднявшихся на борьбу за национальное возрождение. Воспитанный в простой крестьянской семье, с детских лет познавший тяжкий труд, голод и ужасы

войны, он раз и навсегда определил своё место в жизни, бесповоротно став на сторону угнетённых и обездоленных.

Его жизненный путь является собой блестящий пример сочетания революционной теории и практики, даёт бесценный урок грядущим поколениям коммунистов. Ю.Ю. Ермалавичюса безавестно веривший в коммунистическую перспективу планеты, неустанно доказывавший, что подлинный интернационализм не только не противостоит патриотизму и национальной гордости, но, напротив, обогащает их, открывает дорогу всему самому светлому и разумному, что есть в каждом человеке.

Товарищ Ермалавичюс стал одним из тех партийных руководителей советской эпохи, которые образуют героическую плеяду организаторов сопротивления буржуазному контрреволюции и поднимающему голову неофашизму. Будучи человеком исключительной

воли и отваги, многократно оклеветанный, брошенный на долгие восемь лет литовскими нацистами за временную решётку, он не сломался и отдавал людям все свои силы и выдающиеся способности, своего себя, без остатка.

СКП—КПСС, всё мировое коммунистическое движение потеряли в лице Ю.Ю. Ермалавичюса талантливейшего учёного-марксиста, пламенного революционера и неутомимого труженика, завоевавшего всеобщую любовь и уважение своими глубокими знаниями, многогранным опытом, полной самоотдачей и несокрушимым оптимизмом. Друзья, близкие товарищи и знакомые — все те, кто хоть однажды встречался с Юозасом Юозовичем, никогда не забудут его духовной целостности, подлинной человеческой теплоты и сердечности, редкого обаяния.

Прощаясь с нашим дорогим товарищем и соратником, тяжело и горько думать, что мы больше никогда не встретимся с ним, не услышим его самобытного голоса народного трибуна, проникнутого некогда любимой убеждённости в правоте дела, которому он служил честно и самоотверженно. Все мы, очевидно, осознаём, что крайне трудно восполнить тот тяжкий урон, который причинила нам смерть Ю.Ю. Ермалавичюса. Дружная, совместная работа во всех братских партиях, укреплению солидарности в борьбе станут лучшим памятником этому исполниту человеческого духа.

Г.А. Зюганов, К.К. Тайсаев, П.Н. Симоненко, Д.Г. Новиков, И.Н. Макаров, И.И. Никитчук, О.О. Хоржан, М.В. Костина, И.И. Гагисов, А.В. Свирид, Г.М. Бенов, А.Н. Сокол, В.Н. Воронин, Т.И. Пилия, Р.М. Курбанов, Е.Ю. Казарин, Т.С. Махьяжанов, В.И. Шамин, Б.Ш. Бебия, Ш.Э. Эзенбердиев, Ы.О. Тойбеков, С.Я. Кочиев, М.С. Абдуллоев, З.Б. Мирасанова.

СОЮЗНОЕ ГОСУДАРСТВО: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

Технологическая интеграция

В одиннадцатый раз ректоры, преподаватели и студенты вузов инженерно-технологического профиля Союзного государства собрались на форум в Белорусском национальном техническом университете (БНТУ)...



Ректор БНТУ С. Харитончик. — Она чрезвычайно актуальна, поскольку в Беларуси и России идёт активное импортозамещение. У Союзного государства должна быть своя наукоёмкая продукция...

БНТУ работает научно-технологический парк «Политехник», где превращаются в жизнь перспективные стартапы, выпускается наукоёмкая продукция...

без техники которого невозможны горные разработки. Завершился четырёхдневный форум молодёжным бизнес-боем инновационных идей...

Сергей ГРИШКЕВИЧ, соб. корр. «Правды».

В ФОКУСЕ — ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ

Путь-дорожка... нефтяная

Республики Центральной Азии стремятся на западные рынки в обход России. Туркмения сделала очередной шаг к началу экспорта природного газа в Европу...

Дезинтеграция постсоветского пространства, начавшаяся больше тридцати лет назад, не прекращается. Специальная военная операция на Украине...

Дальнейшие шаги обсуждались на трёхстороннем саммите, прошедшем 14 декабря. Для участия в нём на туркменский курорт Аваза прибыла делегация...

Транскаспийский маршрут уже используется для перевозок стратегических грузов — таких как уран. Если прежде сырьё с месторождения Ин-кай...

ВЕСТИ ИЗ МОЛДАВИИ

В честь векового юбилея

17 декабря в Кишинёве состоялась конференция, посвящённая 100-летию образования СССР. Конференцию организовала Партия коммунистов Республики Молдова (ПКРМ)...

В конференции приняли участие руководители ПКРМ, Чрезвычайный и Полномочный Посол Китайской Народной Республики в РМ Янь Вэньбинь...

бытию в истории человечества — образованию первого в мире государства рабочих и крестьян. Подчёркивалась бессмысленность попыток буржуазной реакции оклеветать и выставить в негативном свете политические, социальные и экономические достижения как СССР, так и социалистической системы в целом.

ПРИБАЛТИЙСКИЙ БЛЕФ



В угоду США

В Риге часть улицы Антонияс, где расположено посольство Российской Федерации, в марте нынешнего года была переименована в улицу Независимости Украины...

Фото: twitter.com



Правде рот не заткнёшь!

Вечером 16 декабря в Молдавии комиссия по чрезвычайной ситуации, которую правящий режим Майи Санду объявил с начала специальной военной операции на Украине...

«Да-а уж! Когда я был президентом, я даже предполагать не мог, что страна когда-нибудь докатится до такого средневекового деспотизма и мракобесия. Такими темпами скоро у нас на площадях, как в нацистской Германии...

ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ

ПАРИЖ. Французская полиция задержала 227 человек, в том числе 47 в столице и её пригородах, в ходе беспорядков, вспыхнувших в стране после финала чемпионата мира по футболу в Катаре...

ВАРШАВА. Польская армия набирает желающих освоить военное дело в возрасте от 15 до 65 лет, сообщил министр национальной обороны Мариуш Блашак.

МОСКВА — ПЕКИН. С 21 по 27 декабря Россия и Китай проведут совместные морские учения «Морское взаимодействие» в Восточно-Китайском море.

ПХЕНЬЯН. Северная Корея провела испытания, связанные с разработкой первого военного спутника-шпиона, и запустила тестовый разведывательный аппарат с ракетного полигона Соха.

ЕВРОПЕЙСКИЙ КОНТЕКСТ

В Польше в 2023 году резко вырастет число бедных

Уже сегодня экономит почти каждый поляк: покупает меньше товаров или ищет более дешёвые аналоги. Одной из самых заметных статей расходов стало содержание жилья...



84% подчеркнули, что они экономят буквально на всём, покупают меньше товаров, выбирают дешёвое продовольствие. Налицо рост числа пожилых людей, которым труднее всего: они имеют долги, в том числе за жильё...

Посвящается «Дьенбьенфу в воздухе»



Во Вьетнамском национальном историческом музее в днях открылась тематическая выставка, посвящённая дивизии 12 суток ожесточённой битвы в небе Ханоя в конце 1972 года...

Вере страны, сбив 81 самолёт всех типов, в том числе 34 стратегических бомбардировщика В-52. В январе 1973 года Соединённые Штаты были вынуждены подписать Парижское соглашение о прекращении войны и восстановлении мира во Вьетнаме.

Действия властей вызвали немедленное возмущение в соцсетях у всех трезвомыслящих граждан страны и всех политических партий и общественных организаций...

Тем временем администрация телеканала RTR Moldova отвергла обвинения в некорректном освещении важных событий, заявив, что комиссия по ЧС нарушила закон.

Леонид АНДРЕЕВ, г. Кишинёв.

Писатель на все времена

Певец Испании и её борьбы



Первое своё стихотворение он напишет в зловещую ночь, навегда забравшую у него отца...

А в Советском Союзе... По заснеженному склону громкий смех раздаётся...

Я хочу, чтоб она поднялась из могилы. Пусть убийцы теперь молчат — за такое не платят словами...

Не сразу, однако, Рафаэль Альберти, чей 120-летний юбилей со дня рождения приходится на эти декабрьские дни...

Я, словно непрошенный гость, блуждаю у края земного, сжигаю надежду, как мост...

Осознание своего политического выбора, ведущего по подлинно революционному пути...

Не находя себе на французской земле успокоения и новых житейских стимулов для творчества...

позтом, редактором журнала «Синий комбинезон», выходявшего тощими брошюрами, наполненными, тем не менее, духоподъемным словом...

лостости — незабвенным Федерико, убитом фашистами, и Антонио Мачадо, умершем в изгнании...

Правда же и в том, что молодой Альберти в связи с этим нисколько не отчаивался, предпочтя унынию и душевным терзаниям увлекательный процесс познания шедевров мирового искусства...

Не заметить уныния и мрачности в этих строках невозможно. Собственно, при том, что сборник «Об ангелах» имел огромный успех...

Такие и близкие им по содержанию и духу стихи воспринимались в Испании далеко не всеми. И вопросы о том, что произошло с поэтом...

И, жалобно стеная, под стоны собственные низвергаясь в море, ты стоишь в тумане небоскрёбов...

Мадрид! Пускай не посмеют сказать о тебе ныне, что в жарком сердце Испании кровь превратилась в иней...

Печальный, чрезвычайно горький для Альберти исход борьбы республиканской Испании наложит особую печать на всё последующее творчество поэта...

Справедливости ради следует сказать, что таковым Альберти, переживший катарсис и как бы пробудившийся от долгого летаргического сна, скрывавшего его представления о внутреннем мире человека...

Произошло это на фоне событий, которые развернулись в Испании после отставки в 1930 году диктатора Примо де Риверы...

Побывав в Советском Союзе, зарядившись его созидающей энергетикой, Альберти вместе со своей супругой, писательницей Марией Тересой Леон...

Жертвы на войне неизбежны, но дабы вдохновить тех, кто сражается с оружием в руках за свободу и независимость...

Братья, среди живущих вас никогда не забудут! Так пойте вместе с нами песни свои боевые...

Что ты делаешь здесь, с липкой жвачкой из резины в зубах, обезьяна Америки, смачно расписывая напихок безрадостный свой — кока-кола?

Времена тогда в Испании были смутными, тяжёлыми. Диктатор Примо де Ривера, пришедший к власти в сентябре 1923 года...

Заметно от всего ранее написанного станут отличаться стихи Альберти, появившиеся в начале тридцатых годов прошлого века...

Включившись в предвыборную борьбу, агитируя за Компартию, он выступал с речами, писал сценки, которые разыгрывались прямо на улицах...

Тем временем радость, долгожданная весть приходит из родной Испании. Окрепший там Народный фронт выиграл февральские выборы 1936 года...

Жизнь побеждает смерть! — говорит Альберти. И твёрдое это поэтическое, гражданское и чисто человеческое убеждение...

Годы вынужденной эмиграции в какой-то мере повлияли и на то, что Альберти фактически с послевоенных лет становится в ряды убеждённых борцов за мир...

Переломными, осветившими возможность перехода поэта от изображения абстрактного, отвлечённого через конкретное, философского — через бытовое и повседневное...

Не находя «здесь», в Испании, ответы на эти горькие вопросы, поэт-коммунист с гордостью тут же рассказывает соотечественникам о том, как живут дети «там», в СССР...

Собрав воедино весь свой талант, поэтический и редакторский опыт, организаторские способности, решимость, настойчивость и прозорливость...

Собрав воедино весь свой талант, поэтический и редакторский опыт, организаторские способности, решимость, настойчивость и прозорливость...

Почти четыре десятилетия проведёт Альберти в этой южноамериканской стране, в которой встретит новых товарищей и друзей, да и вроде бы будет жить вполне пристойно...

Давайте же и мы в веке XXI, и как можно скорее, сделаем всё возможное для того, чтобы эта долгоданная и прекрасная «вечна света» наступила повсеместно в мире, раз и навсегда.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОКЦИЙ. Редакционная коллегия: Т.Б. АБЕРЧЕНКО, В.С. КОЖЕМАКО, М.С. КОСТРИКОВ...

Адрес редакции и издателя: Москва, улица «Правда», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

Телефоны: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Московская газетная типография»...

Подписные индексы 50102, ПН329. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 19.12.2022. 1 2 3 4 5 6 7 8